

## TISKOVÁ ZPRÁVA

GENERÁLNÍ PARTNER:



### 25. ZÁŘÍ 2008 ROZPOČET A FINANČNÍ VIZE MĚST A KRAJŮ 2008 PRAHA, CLARION CONGRESS HOTEL PRAGUE\*\*\*\*

V novém hotelu Clarion v Praze 9, který otevřel své brány na jaře 2008, uspořádal Regionservis, s.r.o. konferenci, zaměřenou na finance měst a krajů, úpravu rozpočtových výhledů a aktuální makroekonomické dopady na města a kraje. Atraktivní a nové prostory, především však hlavní téma setkání přilákalo **200 účastníků**.



#### Poslouchejte především odborníky, ne pouze poslance...



Ekonom **Luděk Tesař** se v nové prezentaci soustředil na **rozpočtový výhled a nástroje zlepšení hospodaření měst a krajů**. Zhodnotil politiku, jakou k samosprávám uplatňuje centrální státní správa, zhodnotil makroekonomický vývoj a podrobně probral vývoj struktury příjmů obcí (na významu nabývají daňové příjmy, klesají dotace. Roste potřeba zahájit systém úspor). Zmínil vývoj zadluženosti obcí (pozitivní, obce nejeví tendenci se zadlužovat) a obšírně se věnoval novelám zákonů s dopady na města (většinou negativními). Pan Tesař porovnal optimální i nesprávný rozpočtový výhled, věnoval se budoucnosti a nutným opatřením pro města a obce (vliv + doporučená opatření). Mezi nástroji ke zlepšení hospodaření vyzvedl především správné stanovení cílů (umožní stanovit priority) a maximálně racionální přístup.

**Josef Vaňousek**, manažer pro municipality a neziskové organizace, SME marketing a segmenty, ČSOB, představil nový municipální program a vysvětlil jej na výběru osmi zajímavých projektů, které má ČSOB v portfoliu. Informoval rovněž o dosavadních zkušenostech s EU fondy, reagoval na nové požadavky (jak financovat více projektů), detailně hovořil o aktuálním **ČSOB Programu energetických úspor** (ESP-Energy Saving Program), který využívají např. bytová družstva, školy apod., představil kombinovatelné programy MIF EIB a reagoval na některé podněty z vystoupení pana Tesaře.

#### Poděkování starostům

Ve II. odborném panelu vystoupil **Jan ZIKL**, ředitel odboru financování územních rozpočtů a programového financování Ministerstva financí ČR. V úvodu zmínil rozpočtový schodek 38 mld. (MF ČR poprvé dodrželo směrné číslo) a porovnal hospodaření obcí a krajů. Poděkoval všem starostům, jejichž obce se chovají jako správní hospodáři a nejdou (až na výjimky) do velkých rizik. Pololetní hodnocení samostatných správních celků je velmi dobré, po dlouhé době poklesla jejich zadluženost.



Ředitel Zíkl se pak zaměřil na Petici (pozn. podepsalo ji přes tisíc starostů), kterou dle vlastních slov chápe, ale pokládá ji za nereálnou. Souhlasil s tím, že rozsáhlá administrativa dotací se státu nevyplácí, ale dotační politiku státu pokládá za nezastupitelnou. MF zde přichází se změnou, rozdělenou do 5 etap, která by do evidenčního systému začlenila všechny poskytnuté dotace.

Další informace o změnách v RUD vyzněly značně negativně, což se ředitel Zíkl posléze snažil v dotazech vyvrátit. „Hlas lidu“ volal po více systémovém přístupu (s podtónem „vše je o známostech“).



Generálním partnerem konference byla společnost **ČSOB a.s.**, v komerčním panelu se pak představili zástupci hlavních partnerů setkání:

**VERA** spol. s r.o. – ředitelka sekce Obchod a Marketing **Miroslava Vošoustová** a ředitelka Sekce Péče o zákazníky **Ludmila Hrabalová** představily jak systém Radnice VERA, novou agendu rozvojových plánů a projektů, ale také software na sledování projektů od zdrojů, nákladům finančních toků až po konečné

vyhodnocení.

**LEASEPLAN ČR, s.r.o.** – obchodní manažer **Marek Obrda** představil firmu, která je největším poskytovatelem leasingu v ČR a zdůraznil především výhody operativního leasingu, přinášejícího úspory v investicích i administrativě.

**SODEXHO PASS ČR** – specialista **Vít Jásek**, reagoval především na legislativní změny, tj. na novelu zákona o zaměstnanosti, kterou budou muset zohlednit všechny obce

**OCÉ Česká republika** – specialista firmy **Tomáš Kovařík** představil výhody tiskáren, kontrolu (a z toho vyplývající úspory) a nové způsoby zabezpečení.

V závěru ředitelka vysoké školy **CEVRO** Institutu o.p.s. **Markéta Štalmachová** informovala o možnosti nového typu vzdělávání, nutného pro všechny pracovníky ve veřejných službách. Vyvážený program MPA Cevro Institutu, v zahraničí velmi obvyklý, vyhovuje především velmi zaměstnaným lidem.

*(Záznam, foto, video a příspěvky řečníků je možnost nalézt na [www.regionservis.cz](http://www.regionservis.cz))*